

## Expunere de motive

Conviețuierea omului cu animalele sălbatice pe aceleași teritorii a dat naștere de-a lungul istoriei la nenumărate conflicte între om și animalele. În ciuda acestora, în timp s-au creat legi scrise și nescrise care au guvernat și guvernează și astăzi viața ciobanilor și a celor care trăiesc aproape de natură, aproape de fauna sălbatică a munților și câmpiilor.

Legile nescrise sunt cele care de-a lungul istoriei au realizat acel echilibru între om și natură, care a creat de fapt flora și fauna de astăzi, de care noi, cei care trăim în secolul XXI, ne bucurăm în fiecare zi. Unele dintre aceste legi nescrise ale conviețuirii au devenit texte juridice, ele transformându-se în reguli scrise, nerespectarea lor producând consecințe juridice. Aplicarea cu strictețe a unor reguli, care aveau o anumită flexibilitate înainte de a deveni text de lege permitea celor, care trăiau în strânsă legătură cu natura să se adapteze situațiilor neprevăzute, să găsească soluții prin care restabileau de fiecare dată echilibrul între om și natură.

Reglementarea numărului de câini prin Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, așa cum a fost modificată prin Legea 242/2016, în sensul stabilirii numărului de câini întorcători și de pază, care pot însoți turmele sau pot fi folosiți pentru paza stânelor este o preluare în legislația națională a unei reguli, care se stabilea în mod diferit de la stână la stână, de la sat la sat sau de la zonă la zonă. Păstrarea unui echilibru între pericolul reprezentat și implicit între pagubele produse de animalele sălbatice și protejarea fondului cinegetic prin reglementarea la nivel național a numărului de câini este imposibilă. Situațiile diferite de la o zonă la cealaltă, de la o regiune la cealaltă impun reglementarea acestui număr prin decizii luate de nivelul autorităților publice locale, după consultarea părților direct implicate: a gestionarului fondului cinegetic din zona respectivă și a reprezentanților fermierilor.

Prin această decizie și reglementare, care va fi mai aproape de fermier și de administratorul fondului cinegetic, pot fi eliminate majoritatea conflictelor, care se nasc în aceste zile din cauza prevederilor art. 23 alin (1) lit. k.) din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006.

Astfel, având în vedere cele prezentate mai sus, supunem Parlamentului spre dezbateră și adoptare prezenta inițiativă legislativă în procedură de urgență.

**În numele inițiatorilor:**

**Tánczos Barna, senator UDMR**



